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Si consideri il sistema articolato biella-manovella della figura, costituito da due aste di uguale
lunghezza L e massa m, vincolate tra loro da una cerniera cilindrica in A e vincolate al’asse fissso
orizzontale (O,~e2) con una cerniera sferica fissa in O e un appoggio liscio in B. Il modello è
soggetto al peso proprio e all’azione di una molla di costante elastica c, fissata in A e nel punto
fisso C dell’asse (O,~e2), a distanza d da O.

STATICA.

1) determinare le configurazioni di equilibrio del modello in funzione delle coordinate 0  ✓ < 2⇡
e 0 <  < ⇡. Poi, disegnarle e discutere la loro stabilità.

2) determinare le reazioni vincolari esterne sul modello nel punto O, in tutte le configurazioni di
equilibrio.

3) determinare le reazioni vincolari esterne sul modello nel punto B, in tutte le configurazioni di
equilibrio.

DINAMICA.

4) Scrivere le equazioni di↵erenziali pure di moto;

5) linearizzare l’equazioni di moto intorno alle configurazioni di equilibrio;

6) dire se esiste un integrale primo di moto e giustificare la risposta. In caso positivo, scriverlo
esplicitamente.






























